

呼和浩特力推设施蔬菜产业发展:每年新增1000亩!

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)为实现农业增效、农民增收,11月10日,呼和浩特市政府办公室发布关于促进种植类设施农业发展(2021~2025年)的实施意见,意见提出,要明显扩大设施农业规模,在目前设施蔬菜净生产面积1.6万亩的基础上,2022~2025年

每年新增设施蔬菜净生产面积1000亩,到“十四五”末全市设施蔬菜种植面积达到2万亩,设施蔬菜产量达30万吨以上,提高冬春季地产菜生产供应水平。

意见明确,呼和浩特要通过加大政策扶持力度和加强农业基础设施建设,强化科技、人才、质量、品牌支撑体系,提高首府以蔬菜为主

的“菜篮子”产品生产供应水平。要以赛罕区、土左旗、玉泉区为主,其他旗县为补充,逐步提升设施蔬菜生产面积,形成2万亩设施蔬菜种植规模,提高设施蔬菜品质,丰富设施蔬菜品种,稳定全市设施蔬菜产量。要进一步加强食用菌产业发展,在武川县、赛罕区、新城区、玉泉区和清水河县

加大香菇、滑子菇、羊肚菌等食用菌生产规模,提高生产效益。在距离中心城区50公里范围内,建设一批规模化露地菜生产基地,形成“一村一品、一乡一业”发展格局,提高蔬菜生产能力。

另外,2022~2025年每年新增设施瓜果、花卉种植面积500亩,到“十四五”末设施瓜果、花卉等种植面积

突破8000亩。重点在新城、赛罕区、土左旗、托县、和林县,建设以草莓、葡萄、甜瓜为主的设施瓜果种植基地。借助武川县冷凉气候条件,着力打造冷凉草莓育苗、生产、加工基地。为满足广大市民高品质生活需求,依托现有盆栽花卉种植园区、鲜切花种植基地,重点在新城区、赛罕区、玉泉区、

和林县发展一批设施花卉种植基地。

意见还提出,要促进设施农业绿色转型升级,实施农药、化肥减量行动,到“十四五”末全市设施农业化学农药使用量较2020年减少18%,化肥使用量较2020年减少18%以上,设施农业农产品质量安全水平稳定在98%以上。

首府冬季景观焕发生机

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)初冬时节的呼和浩特最低气温已经降至零下,可在草原丝绸之路公园以及周边的景色却依然姹紫嫣红,这是怎么一回事呢?11月15日,记者从呼和浩特市园林建设服务中心了解到,草原丝绸之路公园使用植物染色剂,对花草进行健康染色,从而丰富首府冬季景观。

当日,记者注意到,在丁香路与学苑东街十字路口以北的绿化带内,园林造景呈现红、黄、绿相间的缤纷色彩,根据层次深浅、高低错落置景,将首府的浓墨重彩定格在深秋时分,完全不似冬日景象。

记者了解到,为丰富冬季景观效果,草原丝绸之路公园利用纯植物制剂



丁香路绿化带上的景观

对于干枯的观赏草和凋零的花草进行染色,在丁香路和公园内打造多处冬季景观,共计喷洒面积1200平方米,主要在观赏草(狼尾草、芒颖大麦草、针叶芒、玉米草)、鸢尾上喷洒,为四个景观节点上色,其中包括园内两个,大学东街与东二环十字路口西北侧

景观节点,以及丁香路与学苑东街十字路口分车带景观。

草原丝绸之路公园技术人员吕腾云告诉记者,公园对周边4个景观节点进行试验,用绿色、黄色、红色的植物染色剂喷在已干枯的观赏草及凋谢的花朵上,让植物重新“焕发生

机”,还原景观内植物原本色彩,丰富首府冬日的单调景观色彩。该染料属于纯植物染料,效果逼真,对植物无伤害,不影响来年生长,目前草原丝绸之路公园周边4个景观节点属于全市首个试点植物染色的区域,效果好的话,来年将在全市推广使用。

让“城市家具”靓丽过冬

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)机械滚筒刷洗护栏,果皮箱被擦得干干净净,巨型“扫地机器人”将路面垃圾尽数吸入腹中……记者从呼和浩特市环卫服务中心了解到,首府这几天正在对大大小小的“城市家具”进行全面清洗保洁。

11月11日下午,记者在新城区呼伦贝尔路和成吉思汗大街交会口以南看到,环卫工人们拿着扫帚、簸箕,清扫人行便道上的落叶,各个边角背阴处以及路面变得干净清爽,几乎没有大雪的痕迹。大街上,扫地车仿佛巨型“扫地机器人”,底刷高速转动,吸力强劲,将大小的垃圾收入囊中。护栏清洁则是一套组合拳,前车对护栏进行高温蒸汽喷洒,后车紧随其后,机械滚筒刷洗过后栏杆闪闪发光,且高效节水。

记者了解到,首府近期持续组织人员、车辆对残存积雪进行清扫、清运,对路面融化的积水及时清理,防止二次结冰,同时组织保洁人员对主次干道的果皮箱、道路交通隔离护栏等公共设施进行细化擦洗,确保公共设施亮丽如新。

富泰热力公司为生活困难家庭安装棉门帘和保温膜

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)“这个冬天不怕冷了,窗户加装了保温膜、户门上挂了棉门帘,屋子里暖和多了!”11月8日,看着呼和浩特市城市燃气热力集团有限公司子公司富泰热力公司的工作人员送来的保温膜和保暖门帘,玉泉区沟子板村的张大娘高兴地说。

随着气温骤降,燃煤散烧综合治理新入网区域内的五保户、低保户、孤寡老人等用户成了富泰热力公司一直牵挂和重点关注的对象。从11月5日开始,富泰热力公司在室温达标的基础上,为他们免费加装了棉门帘和保温膜,尽最大可能帮助五保户、低保户、孤寡老人等用户排忧解难,确保他们安全、温暖过冬。

11月8日,记者跟随富泰热力公司工作人员在玉泉区沟子板村散煤治理区域入户走访时发现,五保户、低保户、孤寡老人等用户房屋比较老旧,房屋门窗保温不好,冷风会顺着门框窗框处的缝隙吹进家。

富泰热力公司海拉尔分公司经理杨树盛告诉记者:“从5日开始,我们摸排了解走访村民的用热情况,当了解几户五保户、孤寡老人的家里室内温度已经达标,但由于房屋保温性能差,待在家里总觉得有些冷的情况后,我们专门定制保暖的棉门帘为他们装上。”

在玉泉区东源村记者看到,工作人员为一位百岁独居老人安装了棉门帘。老人看到装好的棉门帘,拉着工作人员的手激动地说:“去年家里安装了暖气,今年供暖公司还给挂上了棉门帘,想得真周到。”

截至11月8日下午,富泰热力公司各分公司共为39户用户安装了棉门帘和保温膜。下一步,该公司还将陆续采购棉门帘及保温膜,为2020年燃煤散烧综合治理区域新入网的五保户、低保户、孤寡老人等生活困难用户免费安装保温设施。

内蒙古图书馆恢复开放

新报讯(北方新报正北方网记者 郝少英)记者从内蒙古自治区图书馆了解到,该馆于11月15日14时30分起恢复开放。

为进一步加强疫情防控工作,切实保障广大读者的身体健康和生命安全。该馆开放时间为周一

14:30~18:30,周二至周日为8:30~18:30。开放区域为一楼少儿馆、残障人图书

馆,二楼老年人阅览室、报纸期刊阅览室、外文图书阅览室,三楼第一阅览室,四楼蒙文阅览室、民地阅览室、工具书阅览室,各楼层自修区域。目前开放的

图书馆服务实行在线全预约制。读者通过“内蒙古图书馆”微信公众号进入“预约入馆登记系统”,持本人身份证件,分时段、实名预约入馆。

12户恶意拖欠公租房租金住户被强制清退

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)

11月12日,呼和浩特市住建局属住房保障服务中心持续开展公租房集中治理专项行动,联合玉泉区人民法院、公证处及物业公司工作人员,强制清退玉泉区鄂尔多斯西街康居家园小区恶意拖欠公租房租金的12户住户。

清退前,呼和浩特市住房保障服务中心工作人员通过实地核查水表、电表读数、查阅台账资料、走访住户、畅通投诉举报渠道等方式,摸排掌握公租房违规租住情况,发现不符合条件租住、转借、承租人名下已有房产信息等现象,进行法规宣传、约谈劝退,针对长期未缴纳租金

住户,进行电话、短信、公告等方式进行催缴。在约谈、催缴无果情况下,住房保障服务中心通过法律手段,要求解除租赁合同,进行强制清退住户,收回房屋并索赔损失。

清退现场,执法人员在敲门确认屋内无人后,强制开锁进入屋内,对清退现场进行影像资料留存,将屋内

物品一一登记造册,属于住户的物品全部搬离现场,集中统一放置到指定地方,所有清退房屋进行换锁收回。

呼和浩特市住房保障服务中心负责人表示,下一步将继续加强公租房使用情况常态化监管,充分运用大数据、物联网等科技手段加强对承诺事项进行审核,完善承租后的监管措施。